

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания XIII
№ 133 (1989)
СРЕДА
12
ноября 1952 г.
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Вооруженная решениями XIX с'езда, гениальным произведением товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, его исторической речью на XIX с'езде, Коммунистическая партия твердо и уверенно ведёт наш народ по пути дальнейшего укрепления могущества Советского Союза — несокрушимого оплота мира во всём мире.

(„Правда“).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ МАГНИТОГОРСКА

Еще задолго до демонстрации улицы, прилегающие к Комсомольской площади, переполнили празднично одетые, радостные, с сияющими лицами магнитогорцы.

10 часов утра. На центральную гранитную трибуну, над которой возвышается величественная скульптура любимого Сталина, поднимаются руководители партийных и советских организаций города. Раздаются бодрые звуки марша.

Праздничное шествие открывают, как всегда, школьники. В голове колонны — педагоги и учащиеся средней школы № 31 — лучшей школы города. Они несут плакаты, транспаранты, флаги, макеты белых голубей, портреты руководителей партии и правительства, любимого отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Идут учащиеся мужской средней школы № 8. В стенах этой школы выросло, воспиталось немало замечательных людей. В коллективе этой школы вырос Герой Советского Союза Иван Бибишев, имя которого и носит сейчас школа.

Проходят колонны учащихся 47, 46, 22, 24, 38, 21, 35-й и многих других школ. Каждая из них по-своему оформлена, украшена, и всюду — транспаранты и плакаты с ярко запоминающимися словами: «Мир — миру!», «Мир победит войну!», «Слава великому Сталину!».

Четким шагом, ровными рядами проходят учащиеся школ и училищ трудовых резервов.

На площадь вступает мощная колонна Сталинского района и во главе ее — металлурги.

Вдохновленные решениями XIX с'езда Коммунистической партии Советского Союза, речью товарища Сталина, его гениальным произведением „Экономические проблемы социализма в СССР“, трудящиеся металлургического комбината с новыми силами развернули борьбу за увеличение выпуска металла.

И вот металлурги рапортуют Родине о своих успехах, демонстрируют свою готовность отдать все свои силы и знания на досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

Металлурги несут портреты организаторов Великой Октябрьской социалистической революции, создателей первого в мире Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства, многочисленные плакаты

с цифрами великого плана пятилетки, транспаранты с Октябрьскими Призывами ЦК партии.

Ровным строем проходят доменщики. Почетный металлург тов. Запасковский несет знамя Совета Министров СССР, которое уже несколько месяцев подряд держат в своих руках доменщики — победители во Всесоюзном социалистическом соревновании. Идут известные всей стране энтузиасты труда, талантливые организаторы производства тт. Шатилин, Переверзев, Черкасов, Горностаев.

По площади движутся макеты огненных слитков стали. Идут труженики лучшего в стране первого мартеновского цеха.

Идут мартеновцы третьего цеха. Только в первые дни ноября сталевары этого цеха выдали Родине тысячи тонн сверхплановой стали.

В колонне сортопрокатчиков — знатные люди города — начальник смены, Герой Советского Союза т. Сергиенко, опытные организаторы производства тт. Арцыбашев, Пауков, Зуев и многие стахановцы. Мимо трибуны проходят энергетика, железнодорожники, механики...

Со знаменами Государственного Комитета Обороны и Совета Министров СССР на площадь выходят горняки.

Торжественно движутся колонны горнометаллургического института имени Г. И. Носова и калибровочного завода.

В колонне Правобережного района проходят многочисленные коллективы строителей.

Трудящиеся Кировского района несут портреты гениального вождя, неумолимого борца за мир во всем мире великого Сталина и незабвенного Сергея Мироновича Кирова.

Один за другим идут коллективы заводов метизно-металлургического и имени Лепсе, горного оборудования и кранового, идут труженики предприятий местной и пищевой промышленности, различных учреждений и учебных заведений.

В демонстрации трудящихся Магнитогорска приняло участие около 120 тысяч человек. Магнитогорцы еще раз продемонстрировали свою преданность Коммунистической партии, беззаветную любовь к родному товарищу Сталину, свою готовность всегда быть в первых рядах борцов за досрочное выполнение пятой пятилетки, за коммунизм.

Молодые металлурги, выходите на соревнование!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

комсомольско-молодежного коллектива мартеновской печи № 20

За 1951 год и 10 месяцев 1952 года коллектив нашей печи увеличил производство стали по сравнению с 1950 годом на 11,2 процента.

За это время достигнут рост с'ема стали с каждого квадратного метра пода печи на 870 кг. Средняя продолжительность плавки по сравнению с 1950 годом сокращена на 1 час 25 мин., а по сравнению с 1951 годом — на 59 минут. 64 процента всех плавков сварены скоростными методами. С начала года мы сэкономили 82000 рублей. До конца года добьемся экономии 100000 рублей, доведем количество сверхплановой стали до 5000 тонн.

Однако коллектив печи еще не использовал до конца все резервы производства. Так, например, простой на горячих и холодных ремонтах составили за 10 месяцев 11,1 процента. Имеются еще потери за счет превышения длительности и неполновесности плавков.

Воодушевленные историческими решениями XIX с'езда партии и желая внести свой вклад в досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, подсчитав свои возможности, коллектив печи берет на себя следующие обязательства:

1. Исходя из директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану, достигнуть уровня производства стали, запланированного на конец пятилетки, — досрочно.
2. План 1953 года выполнить досрочно, к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина.
3. Сократить продолжительность пла-

вок в 1953 году по сравнению с фактически достигнутым во втором году пятилетки на 22 минуты. Сократить простой на горячих и холодных ремонтах, за счет улучшения ухода за печью, увеличить стойкость свода без горячего ремонта до 160 плавков, а стойкость насадок — до 320 плавков. Не иметь неполновесных плавков. За счет всего этого дать в 1953 году 5000 тонн стали сверх увеличенного плана и сэкономить 200 тыс. рублей.

4. Работать по графику и выдавать плавки только по заказам.

5. Учитывая огромную важность дальнейшего повышения технической и общей культуры рабочих, коллектив печи обязуется настойчиво повышать свои знания, овладевать передовой техникой и технологией производства. В коллективе нашей печи 5 человек закончат двухгодичную школу мастеров, 10 молодых рабочих получат семилетнее образование и будут продолжать учебу в школе рабочей молодежи и техникумах.

Весь коллектив печи будет повышать свои технические знания в стахановских школах и на курсах целевого назначения.

Призываем всех молодых металлургов Магнитки последовать нашему примеру и широко развернуть соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Сталевары мартеновской печи № 20: Александр ТВОРОГОВ, Иван АКШИНЦЕВ, Алексей СТАРОСТИН.

В заводском комитете ВЛКСМ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ СТАЛЕВАРОВ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ ПЕЧИ № 20 ТТ. ТВОРОГОВА, АКШИНЦЕВА И СТАРОСТИНА

Заводской комитет ВЛКСМ одобрил и поддержал патриотическую инициативу сталеваров комсомольско-молодежной печи № 20 тт. Творогова, Акшинцева и Старостина, выступивших инициаторами социалистического соревнования молодых металлургов за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Придавая огромное значение развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, заводской комитет ВЛКСМ обязал комсомольские организации цехов и отделов комбината довести до сведения всех молодых рабочих об инициативе сталеваров 20-й мартеновской печи, предложил до 15 ноября обсудить их обращение на

собраниях молодежи и по их примеру широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Заводской комитет комсомола обязал комсомольские организации широко показывать в наглядной агитации и в печати ход социалистического соревнования молодых металлургов, наладить четкую работу контрольных постов по борьбе с потерями на производстве, включиться в активную работу по организации технической и общеобразовательной учебы молодежи.

Заводской комитет комсомола призвал всех молодых рабочих нашего комбината неустанно бороться за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана.



7 ноября 1952 года. Колонны металлургов нашего комбината проходят по Комсомольской площади.

Фото В. Ерсфова.

По примеру сталеваров 20-й печи

Поддерживаем патриотический почин

Призыв комсомольско-молодежного коллектива мартеновской печи № 20 ко всем молодым металлургам Магнитки — развернуть соревнование за досрочное выполнение пятой Сталинской пятилетки — нашел горячую поддержку среди молодых сталеплавателей первого мартеновского цеха.

Молодежь нашего цеха самоотверженно несла стахановскую вахту в честь XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые сталевары и подручные выдали в октябре сверх плана многие сотни тонн сверхплановой стали.

Молодежные бригады сталеваров 4-й печи Ивана Дмитриева, Геннадия Бильдюшкина и моя стараются плавить металлы только скоростным методом.

С особым подъемом мы работали накануне 35-й годовщины Октября и в дни праздника. 5 ноября мы с Иваном Дмитриевым выпустили плавку на 1 час 30 минут раньше графика. Работая 6 ноября в вечернюю смену, я быстро провел завалку и другие операции и дал возможность т. Дмитриеву выпустить скоростную плавку на 1 час 20 минут раньше графика. В ночь с 7 на 8 ноября наши бригады выдали плавку с опережением графика на 1 час 15 минут.

Следуя призыву сталеваров 20-й мартеновской печи Александра Творогова, Ивана Ашвинцева и Алексея Старостина, мы пересмотрим свои обязательства и включимся в соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Н. АВЕРЬЯНОВ, сталевар 4-й печи мартеновского цеха № 1.

Наше слово

Комсомольско-молодежный коллектив 20-й мартеновской печи проявил патриотический почин, призвав всю молодежь нашего комбината широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Наша третья комсомольско-молодежная бригада стана «300» № 1 сортопрокатного цеха горячо одобряет это начинание молодых сталеплавателей и включается в соревнование за досрочное выполнение новой пятилетки.

В дни почетной стахановской вахты в честь XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза мы добились хороших результатов в работе: значительно перевыполнили сентябрьский план, резко сократили выход брака и продукции второго сорта, сэкономили немало металла, топлива и электроэнергии. За достижение лучших в цехе технико-экономических и качественных показателей нашему коллективу было присвоено звание «Бригада отличного качества».

Не менее успешно работали мы и в ок-

тябре. В дни предоктябрьского социалистического соревнования бригада выдавала дополнительно к плану многие десятки тонн металла и достигла самых лучших в цехе результатов. План девяти дней ноября бригада выполнила на 103 процента.

На стахановской вахте в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции отличился весь коллектив бригады, но особенно хорошо трудились старший сварщик Завитаев, вальцовщики Борзенков и Танцур, оператор Циба. Своей быстрой, умелой работой они обеспечили успех дела.

Закрепляя достигнутые успехи в социалистическом соревновании, посвященном XIX съезду партии и 35-й годовщине Октября, мы еще упорней будем бороться за выполнение годового плана 1952 года, за досрочное выполнение пятой Сталинской пятилетки.

Н. НАУМОВ, мастер 3-й комсомольско-молодежной бригады стана «300» № 1.

Успехи передовиков

Воодушевленные победой во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов, трудящиеся первого мартеновского цеха — лучшего сталеплавательного цеха Советского Союза — развивают трудовое наступление.

Закрепим за собой первенство во Всесоюзном соревновании — под этим лозунгом трудятся сейчас сталеплаватели.

Праздник Великого Октября коллектив цеха отметил выплавкой сверхплановой стали, выпуском десятков скоростных плавок.

В первый день всенародного праздника плавил металл скоростным методом бригады 4, 6 и 7-й печей. Сталевар 7-й печи, Почетный металлург Сергей Николаевич Гаврин выпустил плавку на 1 час 25 минут раньше графика. 40 минут сэкономил на плавлении сталевар 6-й печи т. Мухутдинов.

8 ноября бригада т. Гаврина вновь опередила график, выпустив плавку досрочно на 1 час 25 минут.

Отлично работали в дни праздника лауреаты Сталинской премии Иван Семенов и Владимир Захаров. 8 ноября их бригады выдали плавку на два часа раньше графика.

Не останавливаясь на успехах, достигнутых в дни социалистического соревнования в честь 35-й годовщины Октября, печные бригады увеличивают выплавку стали. 9 ноября передовые сталевары выпустили несколько скоростных плавок. Сталевар 1-й печи т. Болотский выдал плавку на 1 час 15 минут раньше графика, а сталевар 3-й печи Иван Семенов — на 1 час 40 минут.

С. КОМЛЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ первого мартеновского цеха.

Лучшие в коллективе

Вместе со всем коллективом комбината железнодорожники успешно несли стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великого Октября.

С честью справились со своими обязательствами транспортники второго отделения ЖДТ (начальник т. Халезин, секретарь парторганизации т. Надточий, председатель цехкома т. Ермолаев). Они выполнили план погрузки и перевозок в октябре на 103 процента, значительно перевыполнив свое обязательство. Сэкономлено свыше 24 тысяч вагоно-часов на погрузке и разгрузке вагонов прямого парка Министрства путей сообщения и местного парка.

Особенно хорошо поработали коллективы станций Угольная и Коксортировочная. Железнодорожники Коксортировки выполнили план октября на 122 процента. Здесь отличились в труде дежурный по станции т. Киселев, старший составитель поездов т. Авраменко, дежурный по путям т. Кузьмин, составитель т. Анискин.

В коллективе станции Угольная, который также значительно перевыполнил свои обязательства, по-стахановски трудились дежурные по путям тт. Ханин и Хайруллин, стрелочница т. Нестерова и другие.

Г. КРАВЧЕНКО, слесарь ЖДТ.



На снимке: один из лучших сталеваров комбината, инициатор соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки Александр Творогов. Фото Е. Карпова.

Письма в редакцию

Хорошее предложение забыто

Несколько лет тому назад ряд работников внутривзаводского железнодорожного транспорта внесли предложение, которое в корне улучшает связь диспетчера транспорта с бригадами маневровых и поездных паровозов. Это предложение сводится к централизации управления движением. Управление осуществляется по специальному аппарату, установленному в диспетчерском пункте. Бригада паровоза принимает распоряжение диспетчера по такому же аппарату, установленному на локомотиве.

В свое время хорошее предложение о централизации управления движением было принято и начало уже осуществляться. Но вскоре о нем забыли, потому что возникли некоторые трудности при его внедрении, а преодолеть эти трудности руководители транспорта не желали.

Недавно об этом предложении вновь напомнили начальнику службы связи ЖДТ т. Воронову. Однако он категорически отказался даже рассматривать это предложение, заявив, что оно «неприемлемо». В качестве довода «неприемлемости» предложения т. Воронов заявил: «Люди привыкли работать по-старому» (?).

Нужно надеяться, что директор комбината заставит руководителей ЖДТ пересмотреть свое мнение о централизации управления движением и внедрить его на транспорте.

В. КРАСУЛИН, ревизор ЖДТ.

Возмутительный случай

Столовая № 2 ОРСа комбината в настоящее время находится на ремонте. Для питания трудящихся в цехах организованы буфеты холодных завтраков.

2 ноября в половине первого дня в буфете первого мартеновского цеха уже ничего не было, за исключением компота. Когда рабочие спросили буфетчицу, почему нет молока, колбасы и других продуктов, она ответила: «Вы опоздали». Этот ответ рабочих не удовлетворил. Несколько человек спустились на 2-й этаж к бригадире. Оказалось, что в столовой есть все, что требуется для буфета. Но буфетчица Сычева не желала себя утруждать получением продуктов. Этот возмутительный факт говорит о том, что Сычева не желает помогать металлургам в их работе, хотя это ее прямой долг. Нам думается, что не место такому человеку в славаном коллективе нашего комбината.

А. КОРЧАГИН, мастер производства.
И. ЖУЧКИН, мастер разлива.
М. БОЛЬХИН, бригадир элентриков первого мартеновского цеха.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

докладов и бесед на ноябрь—декабрь 1952 года

Доклады:

Международное положение.

План:

1. Дальнейшее ослабление мировой капиталистической системы и экономическое положение в странах капитализма.
2. Обострение международного положения. Угроза новой войны со стороны американско-английского агрессивного блока. Борьба народов за мир.
3. Советский Союз в борьбе за сохранение и укрепление мира.

Литература:

1. Сталин. «Экономические проблемы социализма в СССР».
2. Сталин. Речь на XIX съезде партии.
3. Маленков. Отчетный доклад ЦК ВКП(б) XIX съезду партии. Разд. 1.
4. Берия. Речь на XIX съезде партии.

II. XIX съезд партии и задачи строительства коммунизма в нашей стране.

План:

1. Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского народа в борьбе за коммунизм.
2. XIX съезд коммунистической партии — выдающееся историческое событие в жизни советского народа, знаменательная веха на пути нашей Родины к коммунизму.
3. Мощный политический и трудовой подъем в честь XIX съезда партии — свидетельство безграничной любви и преданности трудящихся великой партии Ленина—Сталина.
4. Директивы XIX съезда партии — развернутая программа коммунистического строительства в нашей стране.

Литература:

1. Сталин. «Экономические проблемы социализма в СССР».
2. Сталин. Речь на XIX съезде партии.
3. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

III. 5-летний план развития СССР — новый крупный шаг по пути перехода от социализма к коммунизму.

План:

1. Новый пятилетний план — яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства об укреплении могущества нашей Родины.
2. Дальнейшее развитие тяжелой промышленности СССР — основа непрерывного движения вперед всех отраслей народного хозяйства.
3. Дальнейший подъем сельского хозяйства, товарооборота, транспорта, связи.
4. Новая пятилетка — крупный шаг к созданию изобилия материальной и духовной культуры трудящихся.
5. Новый 5-летний план — крупный шаг советского народа вперед, к победе коммунизма.

Литература:

1. Сталин. «Экономические проблемы социализма в СССР».
2. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).
3. «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы». Доклад Председателя Госплана тов. М. З. Сабурова на XIX съезде партии.
4. Сообщение ЦСУ об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за 3-й квартал.

Беседы:

1. День артиллерии.

План:

1. День артиллерии — праздник советского народа.
2. Славные боевые традиции русской артиллерии.
3. Мужество, героизм и высокое мастерство советских артиллеристов, проявленные в Великой Отечественной войне.
4. Выполнение и перевыполнение производственного плана — основа укрепления оборонной мощи в СССР.

Литература:

1. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза.
2. Берия. Речь на XIX съезде партии.
3. Блокнот агитатора № 30 за 1951 г. (Москва).

(Окончание в след. номере).

За редактора Е. Е. РАЗУМОВА.